(H20T2A3)

Fiir r > 0 sei K(0) := {z € C : |z] <r} die offene Kreisscheibe um 0 mit Radius r.

a) Bestimmen Sie den Konvergenzradius R der Potenzreihe Y5, (—1)*+1 2 7 und zeigen Sie,

k
dass fr:Kz(0) » C;z - Y% 1(—1)'<+1Z— holomorph ist.
fr(2)
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b) Zeigen Sie, dass fiir y: [0,2n] - C;t - - + e‘z‘t das Integral f > dz existiert, und

berechnen Sie es.

Zu a)

k
In der Potenzreihe Y5, (—1)**? % sind die Koeffizienten a;, = (—1)**! %, also L :==
Ilim sup y/ay| = Ilirn k—;}? = 1 (denn Vk P 1) und daher ist R = % = 1 der Konvergenzradius

der Potenzreihe. Da die Potenzreihe auf K;(0) absolut konvergiert, ist f; analytisch und somit auch
holomorph.

Zub)

z—=
4

Die Funktion g: K;(0)\ {i} -C;z—- (fl( ))2 ist holomorph als Quotient holomorpher Funktionen
mit nullstellenfreiem Nenner.

Es gilt |l — y(t)| = |l e‘Zit| = 1 also Spur(y) < K;(0)\ {l} und damit ist das Kurvenintegral
wohldefiniert, denn [ (fl(Z; dz fozn (fl(y(t))) y'(t) dt = fzn —4ie?tf, (y(t)) dt ist als Integral
z—, V(t)—4

einer stetigen Funktion auf einem kompakten Intervall wohldefiniert.

Da K(0) ein einfach zusammenhingendes Gebiet ist und fi : Ki(0) — C holomorph ist, gilt nach

der Cauchy-Integralformel n (y, ) fi ( ) — f (fl(z)) dz.
4
2m _
n( _)_z_mfyz__ Z_mf __zwz e 2t (=2i)dt = -2.

Da %4 € K1(0) im Inneren des Konvergenzkreises liegt, ldsst sich die Potenzreihe gliedweise

k—1
differenzieren und f'(z) = Yo, (—1)k*? sz = Yo (D)FtIzl = Y (—2)k 1t =
o N\ 1 L — f
Yieo(—2) = ~ fiir z € Ki(0). Damit ist f* ( ) AT
161Ti
—

Also glltf S1&) >dz = 2mi(— 2)— =

V(=)



